
 

PROTOKÓŁ  Nr 26/2026
        
                      z posiedzenia  Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki  Społecznej
                   Rady Miasta Płocka, które  odbyło  się  w  dniu 21 maja 2026 roku

 Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godz.15.30

 Posiedzenie  zakończyło się  o  godz. 16.00

Stan członków Komisji – 9

Obecnych – 8

Lista obecności radnych Rady Miasta  stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Lista obecności osób zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej Rady Miasta 
Płocka z 23 kwietnia 2026 roku.
3. Informacja nt. rozstrzygniętych na 2026 rok konkursów ofert dla organizacji pozarządowych 
(które organizacje i na jakie projekty otrzymały dofinansowanie, kwoty dofinansowania, które 
organizacje i dlaczego nie otrzymały), porównanie z rokiem 2026.
4. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 
oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie za 2025 rok.
5.  Opiniowanie  projektów uchwał  na najbliższą sesję  Rady Miasta  Płocka w następujących 
sprawach:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026 -2050,
2) zmieniającą Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na 2026 rok,
3) zmiany uchwały nr  409/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia 26 marca 2026 r.  w 

sprawie określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia na nie 
środków  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych  na  rok  2026 
(druk nr 460),

4) podniesienia wysokości świadczeń przysługujących rodzinie zastępczej i prowadzącemu 
rodzinny  dom  dziecka,  ustalenia  wysokości  pomocy  na  kontynuowanie  nauki  oraz 
ustalenia kwot dofinansowania, świadczeń oraz środków finansowych przyznawanych w 
oparciu o art. 83 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 roku o wspieraniu rodziny i systemie 
pieczy zastępczej (druk nr 461),

5) podniesienia  wysokości  wynagrodzenia  przysługującego  rodzinom  zastępczym 
zawodowym (w tym rodzinom zastępczym zawodowym specjalistycznym oraz rodzinom 
zastępczym  zawodowym  pełniącym  funkcję  pogotowia  rodzinnego),  prowadzącym 
rodzinne domy dziecka oraz sprawowanie funkcji rodziny pomocowej (druk nr 462),

6) założenia publicznej szkoły ponadpodstawowej (druk nr 463),
7) założenia publicznej szkoły ponadpodstawowej (druk nr 464).

6. Sprawy różne.
7. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt 1
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Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Dzień dobry rozpoczynamy posiedzenie komisji Edukacji, Zdrowia i 
Polityki Społecznej Rady Miasta Płocka. Witam bardzo serdecznie Pana prezydenta Andrzeja 
Nowakowskiego,  Panów  wiceprezydentów,  Pana  sekretarza,  skarbnika.  Przedstawicieli  i 
dyrektorów poszczególnych wydziałów merytorycznych Urzędu Miasta Płocka, przedstawicieli 
służb dbających o porządek i bezpieczeństwo w naszym mieście. Szczególnie witam Państwa 
radnych członków tejże komisji i oczywiście mieszkańców, którzy tradycyjnie za pośrednictwem 
łącza  on-line  są  z  nami.  Szanowni  Państwo  zanim  rozpoczniemy  posiedzenie  proszę  o 
sprawdzenie  obecności.  Mamy  kworum  jest  obecnych  sześciu  radnych.  Dziękuję  bardzo 
przechodzimy do głosowania porządku obrad jeśli Państwo radni nie mają żadnych uwag, nie 
widzę zgłoszeń zatem przechodzimy do głosowania.”

W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony porządek posiedzenia. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
7- głosów  za,
0- głosów przeciw,
0- głosów wstrzymujących się, 
2- brak głosu.

Ad. pkt 2

Przyjęcie  protokołu  z  posiedzenia  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki  Społecznej 
Rady Miasta  Płocka z 23 kwietnia 2026 roku.

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej przedstawiła protokół z  posiedzenia  Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej 
Rady Miasta Płocka zamieszczony wcześniej w programie Esesja.  Następnie, z powodu braku 
uwag ze strony członków Komisji do przedmiotowego  protokołu, poddała  go pod  głosowanie.
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. protokół.
Wynik głosowania członków Komisji: 
 7 -głosów  za,
 0- głosów przeciw,
 0- głos  wstrzymujący się,
 2- brak głosu.

Ad. pkt 3

Informacja  nt.  rozstrzygniętych  na  2026  rok  konkursów  ofert  dla  organizacji 
pozarządowych  (które  organizacje  i  na  jakie  projekty  otrzymały  dofinansowanie, 
kwoty dofinansowania, które organizacje i  dlaczego nie otrzymały), porównanie z 
rokiem 2026.

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała:  „Na  wstępie  powiem,  że  jest  to  obszerny  materiał  informacyjny, 
którego nie będziemy głosować, ale zachęcam do dyskusji bardzo proszę Państwa radnych. Nie 
widzę zgłoszeń ja ze swojej strony dziękuję bardzo za to, że organizacje pozarządowe mają 
taką możliwość,  żeby być wspieranym poprzez tego typu formy finansowego wsparcia,  ale 
jednocześnie  obligowany  do  tego,  żeby  w  jak  najszerszym  zakresie  zgodnie  ze  swoimi 
statutami realizować zadania. Jest to niesamowita korzyść dla wszystkich mieszkańców, dzięki 
tym organizacjom pozarządowym każda przestrzeń jest zagospodarowana. Bardzo często przez 
wolontariuszy, pasjonatów, którzy oddają oprócz tego materialnego wsparcia również swoje 
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serce także dziękuje i życzę, żeby wszystko udało się zrealizować zgodnie z planami, które 
Państwo macie w swoich stowarzyszeniach i organizacjach.”

Ad. pkt 4

Sprawozdanie  z  realizacji  rocznego  programu  współpracy  z  organizacjami 
pozarządowymi  oraz  podmiotami  wymienionymi  w art.  3  ust.3  ustawy z  dnia  24 
kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2025 rok.

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Bardzo proszę otwieram dyskusję.”

Pan radny Leszek Brzeski, powiedział: „Na ostatniej sesji Rady Miasta rozmawialiśmy m.in. o 
Stowarzyszeniu Brata Alberta tam były duże problemy nie wiem, czy coś tam się zmieniło, czy 
to Stowarzyszenie otrzymało jakąś pomoc, czy nadal jest tak jak przedstawił Pan prezes tego 
Stowarzyszenia? Na ostatniej sesji Pan prezes bardzo negatywnie ocenił współpracę. Miejsce, 
które  wcześniej  Stowarzyszenie  miało  został  ten  budynek  zamknięty  no  i  nie  bardzo  na 
kwiecień nie miało siedziby. Moje pytanie, czy się coś zmieniło na lepsze oczywiście.”

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Ja powiem z moich informacji spodziewałam się dzisiaj przedstawicieli 
Stowarzyszenia, jednak w ostatniej chwili otrzymałam informację, że nie będą uczestniczyli w 
dzisiejszej komisji.”

Pan radny Leszek Brzeski, powiedział: „Ja myślę, że nic się nie zmieniło.”

Pan Wojciech Ostrowski, Skarbnik powiedział: „ Rozmowy trwają.”

Pan  radny  Leszek  Brzeski, powiedział:  „Oby  były  owocne,  bo  to  chyba  najstarsze 
Stowarzyszenie w Płocku szkoda, żeby upadło.”

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała:  „Jeśli  pojawi  się  ktoś ze Stowarzyszenia Brata Alberta będą mogli 
zabrać głos w sprawach różnych, bo takie były plany, ale dostałam informację, że nie będą 
uczestniczyć dlatego czekamy na dalszy rozwój sprawy.”

Pan radny Leszek Brzeski, powiedział: „Ja kierowałem swoje pytanie do prezydentów, czy 
rady miasta a nie do Stowarzyszenia. Przepraszam nie do rady miasta tylko do zarządu miasta, 
bo Pani powiedziała, że Stowarzyszenie nie ma.”

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała:  „Ja  jeszcze  raz  podkreślę  to  co  powiedział  Pan  skarbnik  trwają 
rozmowy, być może ta ich nieobecność wynika z tego, że nie chcieli mówić czegoś co jest w 
trakcie ustalania. Nie ma więcej pytań przechodzimy do głosowania.”

W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. materiał.
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów przeciw,
 0- głos  wstrzymujący się,
 1- brak głosu.

Ad. pkt 5
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Opiniowanie  projektów  uchwał  na  najbliższą  sesję  Rady  Miasta  Płocka  w 
następujących  sprawach:
1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026 -2050.
2)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na 2026 rok,

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Czy Państwo radni potrzebują wprowadzenia? Dokumenty są czytelne 
zatem  zadam  pytanie,  kto  z  Państwa  radnych  ma  pytania  w  tych  obszarach,  otwieram 
dyskusję.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Moje pytanie dotyczy zakupu nieruchomości 
dawnego  Hortexu  ja  bym  chciała  uzyskać  informację,  mamy  podaną  cenę  zakupu  tej 
nieruchomości jaki będzie koszt adaptacyjny pod MDK, czy mamy kosztorys zrobiony? Wiem 
też, że miały być remontowane budynki po dawnym POKIS-ie nawet był chyba przetarg w 
marcu ogłoszony i co z tym przetargiem jeżeli teraz zakupujemy nieruchomość po Horteksie i 
chciałam się dowiedzieć czegoś na ten temat.”

Pan Wojciech  Ostrowski,  Skarbnik  powiedział:  „Szczegółów  to  nie  znam natomiast  jeśli 
chodzi o Hortex to koszt zakupu i remontu Hortexu na pewno będzie niższy niż koszt remontu 
budynków w którym dzisiaj znajduje się MDK. Jeżeli chodzi o pomieszczenia po Pokisie dla 
MDK-u one będą wykorzystywane przez MDK, ponieważ tam było wyjście z piwnic i sanepid 
powiedział, że tego nie można wykorzystywać w związku z tym powierzchnia się zmniejszyła i 
zanim do Hortexu przejdziemy zakładamy, że to dwa trzy lata, bo trzeba zrobić projekt, zrobić 
remont a ten budynek jest dość duży będą te pomieszczenia wykorzystywane przez MDK w 
tym czasie. Dokładnie w tej chwili  kosztorysu jeszcze nie znamy, bo jak zakupimy dopiero 
będzie  rozpisywany  przetarg  na  przeprojektowanie  Hortex-u  natomiast  z  takich  wstępnych 
szacunków zrobionych przez naszych inspektorów, tak jak powiedziałem koszt zakupu Hortex-u 
i jego remontu będzie niższy niż koszt remontu tego budynku w którym dzisiaj jest MDK byłby 
na ten cel.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Ja chciałabym, żeby mi Pan skarbnik bardziej 
precyzyjnie powiedział, bo Pan mówi, że koszt zakupu i remontu będzie tańszy niż remont 
budynku w MDK-u to na czym Pan bazuje jeżeli Pan na tą chwilę nie jest w stanie powiedzieć, 
czy był robiony jakiś operat szacunkowy, bo chyba powinniśmy kupując taką nieruchomość 
oszacować jaki będzie koszt przystosowania takiego budynku pod budynek MDK-u.”

Pan Wojciech Ostrowski, Skarbnik powiedział: „Tak jak powiedziałem robiliśmy wewnętrzny 
szacunek i  to najlepiej jak powie Pan prezydent Artur Zieliński jak Pani radna zapyta przy 
okazji  innej  komisji,  ponieważ  ja  nie  będę  w  tej  chwili  strzelał  to  co  pamiętałem  to 
odpowiadam.”

Pan  radny  Mariusz  Pogonowski, powiedział:  „Młodzieżowy  Dom  Kultury  jest  teraz  w 
kamienicy gdzie posiada sale, które są niewielkie, żeby zrobić jakiś występ i w ogóle uprawiać 
kulturę  potrzebujemy  przestrzeni  i  dla  publiczności  i  dla  aktorów,  żeby  cokolwiek  tam 
zmontować. Oni X lat działają sobie w tym MDK-u prężnie to jest bardzo fajnie to się chwali, bo 
takie  mieliśmy warunki  a  nie  inne.  Jeżeli  pojawia  się  taka  sytuacja  to  wydaje  mi  się,  że 
przestrzenie, które są w starym Horteksie kubatura tego pomieszczenia i  tam jest większa 
rozpiętość stropów są to duże pomieszczenia daje to naprawdę duże możliwości do adaptacji 
na dom kultury. Uważam, że to znakomity pomysł i że MDK tego potrzebuje bez względu na te 
koszty a tutaj słyszymy, że i tak jest to korzystne niż przebudowywać tą kamienicę i ona nigdy 
nie spełni potrzeb MDK-u, ponieważ ściany nośne i rozpiętość stropów jest zbyt mała. Wydaje 
mi się, że nie ma o czym dyskutować to ciekawy i bardzo dobry pomysł.”

Pani radna  Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Panie radny Pogonowski ja w 100% się z 
Panem zgadzam, że potrzebne jest coś takiego. Jesteśmy w punkcie gdzie opiniujemy uchwały 
finansowe  dlatego  chciałabym  się  dowiedzieć  o  koszta,  bo  ja  z  Panem  się  w  100%  jak 
najbardziej  się  zgadzam.  Jeżeli  o  czymś  rozmawiamy  jesteśmy  w  punkcie  finansowym to 
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chciałabym poznać  tak  realnie  przybliżone koszty  wszystkiego.  Panie  radny Pogonowski  ja 
wiem jest Pan aktorem ja w 100% się zgadzam podpisuje się pod tym co Pan powiedział tylko 
porozmawiajmy tutaj o tych wszystkich danych finansowych. Dziękuję bardzo.”

Pan Wojciech Ostrowski, Skarbnik powiedział: „Ten koszt o ile pamiętam to mówi się, że 
będzie drugie tyle co zakup, ale nie znam kwot dlatego nie chciałem o tym mówić, ale rząd 
wielkości drugie tyle co zakup zakup widzą Państwo w budżecie, więc myślałem, że wiecie 7 
mln. 400 tys. zł.”

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026 -2050,
W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
 4 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 4- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

2)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na 2026 rok.
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 4 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 4- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

3)  zmiany uchwały nr 409/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie 
określenia  zadań  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  oraz  przeznaczenia  na  nie  środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2026 (druk nr 460),
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

4) podniesienia wysokości świadczeń przysługujących rodzinie zastępczej i prowadzącemu rodzinny 
dom  dziecka,  ustalenia  wysokości  pomocy  na  kontynuowanie  nauki  oraz  ustalenia  kwot 
dofinansowania, świadczeń oraz środków finansowych przyznawanych w oparciu o art. 83 ustawy z 
dnia 9 czerwca 2011 roku o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (druk nr 461),
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

5) podniesienia wysokości wynagrodzenia przysługującego rodzinom zastępczym zawodowym (w 
tym rodzinom zastępczym zawodowym specjalistycznym oraz rodzinom zastępczym zawodowym 
pełniącym funkcję pogotowia rodzinnego), prowadzącym rodzinne domy dziecka oraz sprawowanie 
funkcji rodziny pomocowej (druk nr 462),
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
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 1- brak głosu.

6) założenia publicznej szkoły ponadpodstawowej (druk nr 463),
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

7) założenia publicznej szkoły ponadpodstawowej (druk nr 464).
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

Ad. pkt 6

Sprawy różne.

Ad. pkt 7

Zamknięcie posiedzenia. 
  
Wobec wyczerpania porządku obrad, Pani radna Daria Domosławska, Przewodnicząca Komisji 
Edukacji,  Zdrowia i  Polityki  Społecznej zamknęła posiedzenie Komisji,  dziękując wszystkim za 
przybycie i udział  w  posiedzeniu.  
Na  tym  protokół  zakończono i podpisano. 

 Przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia 
i Polityki Społecznej

    Daria Domosławska

        
Protokołowała:

Elżbieta Rzepecka
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